T.284
Egy paralelogramma mindegyik oldaldn adott egy pont. El szeretnénk donteni, hogy a négy pont
altal meghatdrozott négyszog teriilete megegyezik-e a paralelogramma teriiletének felével. Meg

tudjuk-e mindig valaszolni a kérdést, ha csak egy korzé dll a rendelkezésiinkre?

Megoldas. Meghatarozzuk annak egyenértékii feltételét, hogy a négy kijelolt pont feleakkora
tertiletd négyszoget alkosson, mint a paralelogramma. Az alabbi dbra szerinti betiizést hasznaljuk:

D G [

Az EFGH négyszog teriilete csak akkor fele ABCD-nek, ha az AEH, BFE, CGF, DHG
haromszogek teriilete is 6sszesen fele ABCD teriiletének, azaz

TABCD
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Mivel ABC, BCD, CDA, DAB haromszogek teriilete egyarant fele ABCD teriiletének, ezért az
egyenlet leosztasaval a kovetkezé alakhoz jutunk:

Togn + Tope + TCGF + TDHG =

TAEH + TBFE + TCGF + TDHG =1 .

TDAB TABC TBCD TCDA

Példaul az AEH ¢és ABD haromszogek teriiletaranya nem mas, mint % % hisz AEH

AH . ,
haromszog AE-re merdleges magassaga —D-szer akkora, mint az ABD haromszog AB-re

merdleges magassaga, a parhuzamos szel@szakaszok tétele miatt. Hasonldan eljarva a tobbi
terliletaranyra, majd ezt beirva egyenletiinkbe:

AH AE BE BF+CF CG DG DH _
AD AB BA BC CB CD DC DA

Legyen most e = A]E3 , f= BF , g= cG , h= Bi . Ekkor az egyenlet a kovetkezd alaku lesz:

BC CD

(I-h)e+(1-e)f +(1-f)g+(1-gh=1,

e+f+g+h=1+he+ef +fg+gh,
(e+g)+(f+h)=1+e(h+f)+g(f +h),
(e+g—1)+(f+h)=(e+g)f+h),
0=(e+g-1)f+h-1).

Ez utébbi egyenlet pontosan akkor allhat fenn, ha e+g=1 vagy f+h=1, azaz AE+CG = AB

vagy BF+DH =BC . Mivel atalakitasaink visszafel¢ is elmondhatdk, ezért ez lesz annak feltétele,
hogy EFGH feleakkora tertileti legyen, mint ABCD.

Az, hogy ez fennéll-e, kdrzével nyilvan eldonthetd, tehat a valasz: igen.



